

Alertă

Medicii avertizează! Gripa e pe val, s-a depășit pragul epidemic!

Medicii atrag atenția asupra declanșării unei epidemii de gripă din cauza lipsei de interes a populației față de imunizare, menționând că se recomandă vaccinul antigripal pentru orice categorie de vârstă. De la începutul sezonului, au decedat opt persoane, notează Mediafax. „Din păcate, sezonul gripal e pe val, deja s-a depășit pragul epidemic, avem foarte multe cazuri și avem decese, ceea ce înseamnă că ne confruntăm cu un virus virulent, iar singurul remediu al acestei boli este vaccinarea, cu atât mai mult cu cât nu avem un tratament specific pentru gripă. Gripa este produsă de un virus care nu se poate trata cu antibiotice, nu au niciun efect. Neavând un medicament anume, care să omoare virusul, singurul mod prin care ne putem feri de boală este să ne vaccinăm. Din păcate, rata vaccinării este scăzută, dozele oferite de MS au venit extrem de târziu”, a declarat, pentru Mediafax, Sandra Alexiu, medic de familie, vicepreședintele Societății Naționale de Medicină de Familie (SNMF).

Alexiu a subliniat că populația nu își dorește să achiziționeze acest vaccin pentru că nu există o educație constantă în acest sens, chiar dacă vaccinul nu este scump. Vaccinul



antigripal trivalent costă în jur de 25 de lei, iar cel tetravalent este 50 de lei. „Acest vaccin este recomandat tuturor, doar că statul român îl asigură, cu prioritate, pentru anumite categorii care sunt numite la risc. Se consideră că aceste categorii sunt mai expuse, pot face forme mai grave, chiar letale. Ne referim la persoanele vârstnice, cele cu imunodeficiențe, cadre medicale care intră în contact cu oamenii bolnavi și gravidele. Gripa afectează și persoanele perfect sănătoase, adaptate din punct de vedere imunitar, de aceea este bine ca vaccinarea să cuprindă toate grupele de vârstă”, a adăugat medicul.

Reprezentantul SNMF a explicat că este nevoie de o promovare serioasă a vaccinării antigripale, încă din luna septembrie, înainte de debutul sezonului rece, prin toate mijloacele posibile.

De la începutul sezonului 2017-2018, au fost înregistrate opt decese confirmate cu virus gripal, iar în ultima săptămână, la nivel național, au fost descoperite 283 cazuri de gripă, numărul total ajungând la peste 87.000. Până la data de 28.01.2018 au fost vaccinate antigripal peste 820.000 de persoane din grupele la risc, cu vaccin distribuit de Ministerul Sănătății.

Ironia sorții

Capitaliștii din junglă ne dau lecții!?!?

Șeful Elvila, Viorel Cataramă, a făcut senzație, la finele săptămânii trecute, la evenimentul dedicat listării fabricii de mobilă la bursă, când a sărit la gâtul Guvernului și băncii centale -



„În România se întâmplă un lucru groaznic și anume creșterea salariilor din pix, fapt care a generat creșterea prețului tuturor producătorilor, fie că sunt în industrie, fie că sunt în

agricultură, iar producătorii români nu mai pot să își vândă produsele sau și le vând din ce în ce mai greu fie în străinătate fie în România. De ce? Pentru că avem o gașcă, pe care eu aș numi-o criminală, de comuniști, în BNR, care urmează ordinele socialiștilor grupați în PSD - ALDE și ține cursul de schimb la un nivel care nu reprezintă realitatea în România. Încurajează importurile și fac dependentă România de importuri și de împrumuturi. Omoară producția, omoară exporturile și omoară sectorul privat”. Desigur, e important să ne aducem aminte și cine este Cataramă. Ne ajută avocatul Gheorghe Piperea - „Elvila, fabrica domnului Cataramă, este cea mai haioasă listare la bursă a deceniului (nu că ar fi fost prea multe). O treabă cumpărată pe doi lei, în epoca de aur a capitalismului românesc de junglă, finanțată cu bani

de la SAFI, face posibil discursul patronului, al acestui șefuleț PNL pe la sectorul 2, de la pupitrul bursei, unde, culmea, acuză BNR de comunism, pentru că ține cursul la un nivel fals. Mișto lecție de capitalism. Dacă nu am ști cine este „profesorul”... Nu știți ce-a fost SAFI, nu? Nimic de reponșat, căci 99,9% dintre noi nu mai știu. Prin anii 95 - 98 ai secolului trecut, SAFI era un administrator al așa-numitului Fond al Oamenilor de Afaceri, o schemă Ponzi, similară Caritas, care-a păpat banii multor mii de oameni obișnuiți, păcăliți să investească. S-a făcut pușcărie pe tema asta (ciudat, nu și de către Cataramă). Cert este că, înainte de orice FNI, FNA și alte dude financiar-bancare ale lui 2000 (când premier era... Mugur Isărescu), SAFI a dat o lovitură mortală pieței de capital din România, aflată la început de drum”.

Pe scurt.

Tether-Bitcoin, o poveste de... dragoste?

Prețul criptomonedei Bitcoin a scăzut la mai puțin de jumătate din cotația-record din 2017, de la începutul lui ianuarie și până acum. Potrivit presei internaționale, saltul de anul trecut ar fi fost susținut artificial, de o altă criptomonedă, Tether, creată fix pentru a facilita conversia dintre monedele clasice și cele virtuale, la o paritate de 1:1 cu dolarul american. Potrivit britanicilor de la Metro, declinul Bitcoin de la circa 20.000 la 8.400 dolari în prezent, ar fi fost determinat de acțiunile un schimb valutar numit Bitfinex, acuzat că folosește Tether pentru a cumpăra cantități mari de Bitcoin. Deși Tether Limited, compania care a emis moneda, a promis că va face publice auditurile, momentul se lasă așteptat și, între timp, oficialii săi susțin că fiecare unitate Tether este „acoperită” de un dolar (în total, capitalizarea este de circa 2,2 miliarde dolari). Evident, scepticii consideră că banii nu există. În acest context, investitorii se tem că prețul Tether ar fi decis de piață (în cazul lipsei de back-up în dolari), iar o prăbușire a prețului Tether ar duce și la o evoluție similară a Bitcoin și la închiderea mai multor exchange-uri. Până în prezent, cel mai mare colaps de gen a avut loc în 2014, când schimbul Mt. Gox (care, la vremea respectivă, se ocupa de peste 70% dintre tranzacțiile cu Bitcoin din întreaga lume) a fost închis, după ce, în urma unui atac cibernetic, a pierdut 500 milioane de dolari din banii clienților.

Mașinile se-nmulțesc ca ciupercile după ploaie

Parcul auto național din România a ajuns, la finele lui 2017, la peste 7,635 milioane de unități, în creștere cu 8,91% față de anul precedent, potrivit datelor Direcției Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor (DRPCIV). Statistica arată că, dintre cele 7.635.775 de autovehicule înregistrate la nivel național, 1.320.230 erau înmatriculate în București. La nivel național, din total, 5,996 de milioane erau autoturisme, în creștere cu 9,5%, comparativ cu sfârșitul lui 2016. Conform DRPCIV, aproximativ 2,28 milioane de unități din totalul parcului auto național erau mai vechi de 11 - 15 ani, 1,774 milioane de unități aveau o vechime între 16 și 20 ani, iar 1,719 milioane erau mai vechi de 20 de ani. În ceea ce privește autovehiculele noi, cu o vechime între 0 și 2 ani, la nivel național erau înregistrate, la sfârșitul anului trecut, 287.174 unități, dintre care 200.642 erau autoturisme.

OLX investighează vânzarea proiectelor Start-Up Nation

Reprezentanții platformei de anunțuri online OLX investighează aspectele legale privind comercializarea proiectelor Start-Up Nation și au trimis o solicitare în acest sens către Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat (MMACA), pentru a evita orice fel de nereguli - „OLX urmărește acest subiect încă de la primele anunțuri apărute pe platforma noastră. Conform protocolului

și termenilor și condițiilor OLX, acceptăm astfel de anunțuri atât timp cât obiectul afacerii nu este de tip piramidal, nu implică videochat, jocuri de noroc sau tranzacții virtuale”. În total, în ultimele șase luni, s-au publicat circa 200 de anunțuri pentru vânzarea de proiecte Start-Up Nation. Peste 80% dintre proiecte au fost scoase la vânzare în ultimele trei luni, iar în acest moment sunt

puțin peste 100 de anunțuri active. Ca prețuri, media este de 4.000 - 5.000 euro, însă sunt și proiecte scoase la vânzare la prețuri mai mari. Cele mai multe oferte fac parte din categoria „Servicii și echipamente profesionale”, iar domeniile cu cele mai multe anunțuri sunt din industria ușoară și cea alimentară (70%). De cealaltă parte, ministrul de resort, Radu Oprea, n-a reușit să emită o

declarație coerentă în legătură cu acest subiect - „Dacă se dovedește că, într-adevăr, devine un fenomen sau că are o incidență... Este, până la urmă, vorba de mai multe cazuri izolate. Trebuie să vedem dacă se transformă sau nu într-un fenomen, dacă atingem un prag”.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro